INGERMAN.DE
Kausale und konzessive Konnektoren

1. Carola isst jeden Tag im Restaurant, obwohl sie wenig Geld hat. (trotzdem)
- Carola hat wenig Geld, trotzdem isst sie jeden Tag im Restaurant
2. Ich habe Kopfschmerzen, deshalb gehe ich zum Arzt. (weil)
BN Ich gehe zum Arzt, weil ich Kopfschmerzen habe.
Weil ich Kopfschmerzen habe, gehe ich zum Arzt.
3. Sie ist letzte Woche nach Frankturt gefahren, obwohl das Wetter schlecht war. (trotzdem)
—  Das Wetter war schlecht. Trotzdem ist sie letzte Woche nach Frankfurt gefahren.

4. Es gab Proteste von den Anwohnern, trotzdem wurde die Miillanlage gebaut. (obwohl)
> Obwohl es Proteste von den Anwohnern gab, wurde die Miillanlage gebaut.

Die Millanlage wurde gebaut, obwohl es Proteste von den Anwohnern gab. )
5. Ich arbeite nur in Teilzeit. Deshalb verdiene ich nicht so viel Geld. (weil)
Ich verdiene nicht so viel Geld, weil ich nur in Teilzeit arbeite.

Weil ich nur in Teilzeit arbeite, verdiene ich nicht so viel Geld.
6. Laura feiert eine Party, obwohl sie Fieber hat. (trotzdem)

=>  Laura hat Fieber. Trotzdem feiert sie eine Party.

7. Er ist sehr gestresst, weil er morgen eine Priifung hat. (deshalb)

> Er hat morgen eine Prifung. Deshalb ist er sehr gestresst.

8. Ich fahre mit dem Fahrrad, weil ich die Umwelt schiitzen méchte. (deshalb)

> Ich méchte die Umwelt schiitzen. Deshalb fahre ich mit dem Fahrrad.

9. Bernd hat sehr gute Zeugnisse, trotzdem findet er keine Stelle. (obwohl)
> Bernd findet keine Stelle, obwohl er sehr gute Zeugnisse hat.

Obwohl Bernd sehr gute Zeugnisse hat, findet er keine Stelle, .
10. Thomas besucht seinen Freund, obwohl er nur wenig Zeit hat. (trotzdem)

> Thomas hat nur wenig Zeit, trotzdem besucht er seinen Freund.

11. Ich gehe in den Buchladen, weil ich einen neuen Roman kaufen mochte.(deshalb)

> Ich méchte einen neuen Roman kaufen. Deshalb gehe ich in den Buchladen.

12. Herr Winter ist krank. Trotzdem geht er ins Biiro. (obwohl)

Herr Winter geht ins Biro, obwohl er krank ist.

Obwohl er krank ist, geht er Herr Winter ins Biro.
13. Klaus schreibt einen Brief, weil er sich beschweren mochte. (deshalb)
- Klaus mdchte sich beschweren, deshlab schreibt er einen Brief.

14. Obwohl Maria sehr miide war, schaute sie bis spit in die Nacht Fernsehen. (trotzdem)

->

Maria war sehr muide, trotzdem schaute sie bis spat in die Nacht Fernsehen.
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